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 شبكة منهاجي التعليمية

 الفصلين الأول والثاني من نوع اختيار من متعدد أسئلة

  الأستاذ أحمد الحسين –كيمياء 

 الثاني عشر العلمي

 تعريف أرهينيوس

 عند إذابتها في الماء هي: OH-المادة التي تنتج  -1

 لوري.-قاعدة برونستد-د     قاعدة لويس. -ج      قاعدة أرهينيوس. -ب   حمض ارهينيوس. -أ

 وفق مفهوم أرهينيوس، هو:قاعدياً سلوكاً  لا يسلكالمحلول الذي  -2

  LiOH -د              3NH -ج                  KOH -ب              NaOH -أ

 وفق مفهوم أرهينيوس، هو:أو قاعدياً سلوكاً حمضياً  لا يسلكالمحلول الذي  -3

  NaOH -د              HBr -ج                4OHCl -ب              CNNa -أ

 

 لوري -برونستد تعريف 

 لوري لأنه: -حمضاً عند تفاعله مع الماء وفق مفهوم برونستد  HClيعُد حمض الهيدروكلوريك  -4

  OH-مانح  -د     OH-مستقبل  -مانح بروتون          ج -ب   مستقبل بروتون    -أ

 :لوري –وفق مفهوم برونستد  إحدى المواد الآتية تسلك سلوكاً أمفوتيرياً )متردداً( -5

+ -ج              3HCO- -ب             HCOO- -أ
4NH             د- -O3CH 

6-  ً  :لوري –وفق مفهوم برونستد  فقط إحدى المواد الآتية تسلك سلوكاً قاعديا

+ -ب                   O2H -أ
3NH3CH          2- -ج

4HPO         2- -د
3CO 

 

 لويستعريف 

 يشترط لويس في الحموض: -7
 احتوائها على أفلاك فارغة.     -ب                                          Hاحتوائها على  -أ

     OHاحتوائها على  -د      امتلاكها أزواج من الإلكترونات غير الرابطة.    -ج
 :فقط إحدى المواد الآتية تسلك سلوكاً حمضياً وفق تعريف لويس -8

+ -ب                    Ag+ -أ
4NH                 ج- HCl              د- O2H 

 

 زواج المترافقةالأ

+الزوج المترافق من الحمض والقاعدة  -9
5H2/N4H2N لوري ينتج من -وفق مفهوم برونستد

 تفاعل:

+ -ب                                          O2Hمع  4H2N -أ
5H2N  مع+O3H     

+مع  4H2N -ج
5H2N                                       4 -دH2N  مع-OH   

+مع  2NH3CHأحد الأزواج الآتية يعتبر زوجاً مترافقاً ينتج من تفاعل  -11
4NH : 

+2NH3/CH- -أ
3NH3CH                                 ب- +

3NH3CH /3NH   
+ -د                                 2NH3/CH2NH3CH- -ج

3NH3/CH2NH3CH 
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 التأين الذاتي للماء

  يساوي: OH]-[، فإن لتر/مول 3-11 × 2فيه  H]O3+[في محلول يبلغ  -11

            11-11×  1,2 -د        11-11×  1,5 -ج       11-11×  2 -ب       11-11×  5 -أ

  يساوي:كل منها  في O3[H+[أي المحاليل الآتية قاعدي إذا كان  -12

            9-11×  2 -د             6-11×  5 -ج        5-11×  2 -ب         3-11×  1 -أ

  يساوي:كل منها  في O3[H+[أي المحاليل الآتية أكثر حمضية إذا كان  -13

            5-11×  2 -د            3-11×  3 -ج        4-11×  2 -ب          3-11×  5 -أ

 
 الرقم الهيدروجيني

=  5( لمحلوله تساوي: )لو pHمول/لتر، فإن قيمة ) 8-11×  1,5فيه  OH]-[يبلغ محلول  -14
 (1,3=  2، لو  1,0

  5,0 -د                  5,3 -ج               0,3 -ب                    8 -أ

 :(1,3=  2)لـو  فيه يساوي OH]-[، فإن 4,0( فيه pHتبلغ قيمة )محلول  -15

    5-11×  2 -د           9-11×  2 -ج     9-11×  1,5 -ب          9-11×  5 -أ

 

 والقواعدوض محسابات الح
مل( من المحلول  111مول( من الحمض في ) 1,11تم تحضيره بإذابة ) HBrمحلول الحمض  -16

 له تساوي: pHفإن قيمة 

  5 -د                         3 -ج                        1 -ب                 صفر    -أ

(، كتلة القاعدة )بوحدة الغرام( المذابة في 12تساوي ) NaOHلمحلول القاعدة  (pH)قيمة  -10
 غ/مول(: NaOH  =41مل من ذلك المحلول تساوي )الكتلة المولية لـ  211

  1,118 -د                    1,18 -ج                     1,8 -ب                       8 -أ

في ذلك المحلول يساوي         CN]-[فإذا كان مول/لتر،  1,11تركيزه  CNHمحلول الحمض  -18
 للحمض تساوي: aK، فإن قيمة 11-6×  2

    11-11×  4 -د              12-11×  4 -ج            12-11×  2 -ب             6-11×  2 -أ

، فإن قيمة 9ه يساوي ل( لمحلوpHوقيمة )مول/لتر،  1,11 هتركيز B القاعدة الضعيفةمحلول  -19
pH  من القاعدة نفسها يساوي: 1تركيزه لمحلول 

 11 -د                    11 -ج                     9 -ب                       8 -أ

  1,1بتركيز حموض ضعيفة  أربعة المجاوريبين الجدول 
 (:21،  21) الأسئلةأجب عن مول/لتر لكل منها. 

  :الحمض الأضعف هو -21

 HD -د          HC -ج        HB -ب          HA -أ

 : pHالحمض الذي لمحلوله أقل  -21

 HD -د          HC -ج        HB -ب          HA -أ

 المعلومات الحمض

HA aK  =5  ×11-0 

HB aK  =3  ×11-3 

HC ]-C[  =1  ×11-4 

HD ]-OH[  =1  ×11-9 
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 القوى النسبية للحموض والقواعد

  القواعد الضعيفة  لأربعة منثابت التأين  المجاوريبين

أجب عن اعتماداً على الجدول، . المتساوية في التركيز

 (:22،  22السؤالين )

 الأضعف:هو حمضها المرافق صيغة القاعدة التي  -22
         N5H5C -ب                   4H2N -أ

 3NH -د             2NH3CH -ج

 : pHأقل قيمة  الحمض المرافق الذي لمحلوله -23
+ -أ

5H2N                   ب- +NH5H5C         
+ -ج

3NH3CH             د- +
4NH 

 
 ، وتميه الأملاحخصائص الأملاح

 (:pHملاح الآتية الأعلى )أي محاليل الأ -42
  Cl4NH  -د         KCl -ج                3KHSO -ب        Cl5H2N -أ

  اعتماداً على قيمbK  للقواعد الضعيفة المبينة في الجدول
 (:42، 42المجاور، أجب عن السؤالين )

 (:pH)الملح الذي الذي لمحلوله أعلى  -25
         NHBr5H5C -ب                   Br5H2N -أ

 Br4NH -د             Br3NH3CH -ج

 الملح الأكثر تميهاً في الماء من الآتية هو: -26
         NHCl5H5C -ب                   Cl5H2N -أ

 Cl4NH -د             Cl3NH3CH -ج

 ذوبانه في الماء تميهاً من الأملاح الآتية، هو: لا يعدالملح الذي  -20

  3NaHCO-د         Br4NH -ج                NaBr  -ب        NaCN -أ

( المتساوية في ClNaCN , NaCl , 4, NH HClالترتيب الصحيح للمحاليل المائية الآتية ) -28
 : pHالتركيز وفق 

   HClCl > 4CN > NHNa>  NaCl -ب      Cl4Cl > NHNaCN > Na>  HCl -أ

       Cl4Cl > NHH>  lCNa>  NaCN -د     HClCl > 4> NH lCNa>  NaCN -ج

 
 الأيون المشترك

 هو: NHCl5H5Cو  N5H5Cيون المشترك في محلول الأ -29

  N6H5C+-د      NH5H5C- -ج         NH5H5C+  -ب        N5H5C -أ

+ينتج الأيون المشترك  -31
4NH :من المحلول المكون من 

   Cl/HCl4NH -ب                               HCl3NH/ -أ

  3Cl/ NH4NH -د                              O2/H3NH -ج

 يؤدي إلى: HCOOHللحمض  HCOONaإن إضافة الملح  -13
   .O3[H+[زيادة  -.         دaKتقليل  -ج                 .]OH-[ نقصان -ب        .pHزيادة  -أ

 

 Kb صيغة القاعدة

N2H4 6-11 × 1 

C5H5N 9-11 × 2 

CH3NH2 4-11 × 4 

NH3 5-11 × 3 

 

 Kb صيغة القاعدة

N2H4 6-11 × 1 

C5H5N 9-11 × 2 

CH3NH2 4-11 × 4 

NH3 5-11 × 3 
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ثابت التأين لأربعة من القواعد الضعيفة  المجاوريبين  -32
القاعدة المتساوية في التركيز. اعتماداً على الجدول، 

( له pHاللازمة لعمل محلول قيمة )بالتركيز نفسه وملحها 
 هما: 8تساوي 

                        Cl5H2/N4H2N -أ

                         NHCl5H5N/C5H2N -ب

            Cl3NH3/CH2NH3CH -ج

  Cl4/NH3NH -د

تركيز فإن HX  =(3 ،)من حمض  /لتر( مول1,1في محلول يحتوي على ) pHإذا كانت قيمة  -33
( 2) بمقدار pHقيمة  تغير)بوحدة مول/لتر( الذي يجب أن يضاف للمحلول لت NaXالملح 

 يساوي:

 ( 1,15) -د         (        1,11) -ج         (       1,1) -ب               (   1,2) -أ

 

 عدد التأكسد
 ( يساوي:2CaHعدد تأكسد الهيدروجين في المركب ) -12

 2- -د                       2+ -ج                   1+ -ب                      1- -أ
 ( في المركب:3-يكون عدد تأكسد الأكسجين ) -12

 2NO -د                      2O2F -ج                 2O2K -ب                   O2Na -أ

         يساوي: 4OClHفي الأيون  الكلورعدد تأكسد  -12
  3- -د                     3+ -ج                   7- -ب                         7+  -أ   

 

 تعريفات التأكسد والاختزال
 المادة التي تخُتزل: -30

                       تفقد إلكترونات ويقل عدد تأكسدها. -ب               تفقد إلكترونات ويزداد عدد تأكسدها. -أ

            ويقل عدد تأكسدها.تكسب إلكترونات  -د           تكسب إلكترونات ويزداد عدد تأكسدها. -ج

I  -2 +2في التفاعل الآتي: التغير في عدد تأكسد المادة التي تأكسدت  -38
4SO → -3+ IO -3HSO 

 هو:

  6 -د                         3 -ج                    2 -ب                         5 -أ

 في أي التحولات الآتية يحدث تأكسد لذرات النيتروجين؟ -39

  2N →NO -ب                         NO → 4O2N -أ
 4O2N → 2NO -د                           2NO → 2N -ج

-في التفاعل الآتي:  -41
4ClO+    2MnO  → -2ClO+    -

4MnO :فإن العامل المؤكسد هو 

  4ClO- -د                 2MnO -ج            4MnO- -ب                   2ClO- -أ

المادة التي يحدث لها تأكسددددددد ،  O2+  H  -+  Br  -→ BrO  2+  Br  -2OHفي التفاعل  -41
 واختزال ذاتي، هي:

 Br- -د                  BrO- -ج                OH- -ب                      2Br -أ

 Kb صيغة القاعدة

N2H4 6-11 × 1 

C5H5N 9-11 × 2 

CH3NH2 4-11 × 4 

NH3 5-11 × 3 
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 موازنة تفاعلات التأكسد والاختزال

اللازمة لموازنة نصف تفاعل التأكسد في المعادلة غير الموزونة أدناه  H+عدد مولات أيونات  -42
 يساوي:

As2S3 + NO3
-  →  AsO4

3- + SO4
2- + NO 

  41 -د               32 -ج                               6 -ب                     4 -أ

 التفاعل التالي يحدث في وسط قاعدي: -43

Pb(OH)3
-  +  ClO- →  PbO2  +  Cl- 

 التفاعل في الوسط القاعدي يساوي:( اللازمة لموازنة OH-عدد مولات )

  4 -د                       3 -ج                          2 -ب                       1 -أ

 

 الخلايا الغلفانية
العبارة الصحيحة في ما يتعلق بالخلية الغلفانية التي ادرس المعلومات الواردة في الجدول أدناه،  -44

 (، هي:Ni/2Hقطباها )

 

 

 Ni+2يزداد تركيز أيونات  -ب                     H+يزداد تركيز أيونات  -أ

 موجبة                 Niشحنة القطب  -د          فولت 1,23-جهد الخلية  -ج

 بناءً على المعلومات في الجدول الآتي: -45
5E معادلة التفاعل )فولت( التفاعل 

+1,94 Ag+    2+Sn  →  +Ag+    Sn 

 -1,3 Fe+    2+Sn  →  2+Fe+    Sn 
 

 وامل مؤكسدة، هو:عفإن الترتيب الصحيح لأيونات الفلزات وفقاً لقوتها ك

 Sn>  +Ag>  2+Fe+2 -ب                      Fe>  +Ag>  2+Sn+2 -أ

 Fe>  2+Sn>  +Ag+2 -د             Ag>  2+Fe>  2+Sn+ -ج

 :اعتماداً على جدول جهود الاختزال الآتية 

 2Ni 3+Cr +Ag 2+Cu 2Cl+ الأيون

 1,36+ 1,34+ 1.8+ 1,04- 1,23- فولت 5Eجهد الاختزال المعياري 
 

 (:40،  46أجب عن الأسئلة )

  أحد التفاعلات الآتية يحدث تلقائياً، وهو: -46

 2Cr+  2+3Ni→  +32Cr+  3Ni -ب                Cu+  +2Ag→  2+Cu+  2Ag -أ

 Cu+  +2Ni→  2+Cu+  Ni -د          Cr+  +3Ag→  +3Cr+  3Ag -ج

 الفلزان اللذان يكونان خلية خلفانية لها أكبر فرق جهد هما: -40

 Ni / Cu -د             Cr / Cu -ج           Cr / Ag -ب              Cr 2Cl / -أ

5E )أقطاب الخلية الغلفانية المهبط الخلية )فولت 

1,13 2H 2Pb / H 

1,1 Pb Ni / Pb 
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 مؤكسدة( حسب قوتها كعوامل A,B,C,Dالفلزات الافتراضية )ترتيب أيونات  -48
(2+<B2+<D2+<A2+Cفا )عبارة الصحيحة هي:ل 

 . Dفي وعاء من  Aيمكن حفظ محلول كبريتات  -أ

 سالب. D( شحنة قطب Dو  Cفي خلية ) -ب

              . Dأو الفلز A بملعقة من الفلز  Dيمكن تحريك محلول لأحد أملاح  -ج

 تلقائي. A+2و  Bالتفاعل بين  -د

 ادرس العبارتين الآتيتين: -49

  ترسبت ذراتA  عند وضع قطعة منB  2في محلول يحتوي أيونات+A . 

  2عند تحريك محلول+C  بملعقة منA  ترسبت ذراتC . 

  مختزلة، هو:( حسب قوتها كعوامل A,B,Cالافتراضية ) الفلزاتترتيب أيونات 

 A>C>B -د             C>A>B -ج           B>A>C -ب              A>B>C -أ

 :، والتي تمثل أربع خلايا غلفانية في الظروف المعياريةبناءً على المعلومات في الجدول الآتي -51

 Y/X Z/X M/X Q/X أقطاب الخلية
5E 1,6 1,48 1,19 1,11 )فولت( الخلية 

 Y X M X المهبط 
 

 إحدى العبارات الآتية صحيحة:فإن 

 . Zفي وعاء من  Qيمكن حفظ محلول كبريتات  -أ

 . Yفي وعاء من  HClيمكن حفظ حمض الهيدروكلوريك لا  -ب

              . M+2أقوى كعامل مؤكسد من أيونات  Y+2أيونات  -ج

 تلقائي.غير  Z+2و  Qالتفاعل بين  -د

 

 قانون السرعة ورتبة التفاعل

الجدول ، تم الحصول على البيانات الواردة في  A  +  B  →  2Cفي التفاعل الافتراضي الآتي:   -51
 المجاور، عند درجة حرارة معينة:

 يكون قانون سرعة التفاعل:

      k[A] 1 [B]2س =  -أ

k[A] 1 [B]1س =  -ب
 

                    k [B]1 س = -ج

        k [A]2 س = -د

 

 

 

رقم 
 التجربة

[A]  
 مول/لتر 

[B]  
 مول/لتر 

 التفاعلسرعة 
 مول/لتر . ث

1 1,2 1,1 1,6  ×11-9 

2 1,4 1,1 6,4  ×11-9 

3 1,2 1,2 1,6  ×11-9 
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 العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي: -52
 المتفاعلات في المعادلة الموزونة.تعتمد سرعة التفاعل على معاملات  -أ

 تعتمد سرعة التفاعل على معاملات النواتج في المعادلة الموزونة. -ب

 وحدة سرعة التفاعل هي )مول/لتر.ث(. -ج

      وحدة سرعة التفاعل هي )لتر/مول.ث(. -د

 ومفهوم رتبة التفاعل هي: لا تتفقالعبارة التي  -53
 قيمة عددية صحيحة أو كسرية. -أ

 تعتمد على طريقة سير التفاعل ويمكن حسابها عملياً. -ب

 تساوي عدد مولات المواد المتفاعلة في المعادلة الموزونة. -ج

 تبين أثر تركيز المتفاعلات في سرعة التفاعل الكيميائي. -د

( 9-11×  1,5( لتفاعل ما عند درجة حرارة معينة تسددداوي )kإذا علمت أن قيمة ثابت السدددرعة ) -54
 ( تساوي:xفإن قيمة ) k[A] xوقانون سرعة التفاعل هو: س =  لتر/مول.ث،

  3 -د                            2 -ج                     1 -ب                     صفر   -أ

 

 نظرية التصادم

 اعتماداً على نظرية التصادم تزداد سرعة التفاعل بزيادة درجة الحرارة لأن: -55

 تمتلك طاقة تنشيط يزداد.عدد الجزيئات التي  -أ

 طاقة التنشيط للتفاعل العكسي تزداد. -ب

 عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط يقل. -ج

 طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي تزداد. -د

 عند حدوث التصادم الفعال وأثناء سير التفاعل يتكون بناء يسمى المعقد المنشط، وهو: -56
 منخفضة.بناء غير مستقر يمتلك طاقة وضع  -أ

             بناء مستقر يمتلك طاقة وضع عالية. -ب

             بناء غير مستقر يمتلك طاقة وضع عالية. -ج

        بناء مستقر يمتلك طاقة وضع منخفضة. -د

 

 العوامل المؤثرة في سرعة التفاعل

 هي:العبارة الصحيحة فيما يتعلق بالعوامل المؤثرة في سرعة التفاعل الكيميائي  -50
 تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بزيادة طاقة التنشيط للتفاعل. -أ

 تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بزيادة مساحة السطح المعرضة للتفاعل. -ب

              يزداد زمن ظهور النواتج باستخدام العامل المساعد. -ج

 للتفاعل.يزداد زمن ظهور النواتج بزيادة مساحة السطح المعرضة  -د
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 تفسر نظرية التصادم تأثير العامل المساعد في سرعة التفاعل بأنه مادة تعمل على: -58

 (.ΔHتقليل التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ) -أ

 زيادة طاقة التنشيط للتفاعل باتجاهيه الأمامي والعكسي. -ب

  تقليل طاقة التنشيط للتفاعل باتجاهيه الأمامي والعكسي. -ج

 (.ΔHالتغير في المحتوى الحراري للتفاعل )زيادة  -د

يتفاعل الحديد مع حمض الهيدروكلوريك وينتج من تفاعلهما غاز الهيدروجين. في أي الحالات  -59
 الآتية تتصاعد كمية أكبر من غاز الهيدروجين:

 ( مول/لتر.1,1تركيزه ) HCl( غ مع محلول 2تفاعل برادة حديد كتلتها ) -أ

             ( مول/لتر.1,1تركيزه ) HCl( غ مع محلول 2تفاعل قطعة الحديد كتلتها ) -ب

      ( مول/لتر.1,2تركيزه ) HCl( غ مع محلول 2تفاعل قطعة الحديد كتلتها ) -ج
 ( مول/لتر.1تركيزه ) HCl( غ مع محلول 2تفاعل برادة حديد كتلتها ) -د
( غ، فإن كتلته بعد مرور 4عد في بداية التفاعل تساوي )في تفاعل ما إذا كانت كتلة العامل المسا -61

 ( دقيقة من بداية التفاعل:2)
  )صفر( غ. -د         ( غ.4تساوي ) -ج      ( غ.4أكبر من ) -ب        ( غ.4أقل من ) -أ

 

 التفاعلات الماصة والطاردة للطاقة

البيانات الواردة في الجدول، فإن قيم الجدول التالي يتضددددمن بيانات لسددددير تفاعل ما، اعتماداً على  -61
 )ع ، ل( بالكيلوجول على الترتيب هي:

 سير التفاعل
طاقة وضع المواد 
 الناتجة )كيلوجول(

طاقة التنشيط للتفاعل 
 العكسي )كيلوجول(

طاقة التنشيط للتفاعل 
 )كيلوجول( الأمامي

 61 151 ع بدون عامل مساعد

 45 ل 41 بوجود عامل مساعد

 
  125،  65 -د             105،  65 -ج        135،  41 -ب       105،  41 -أ

 A + B → 2C + 180KJفي التفاعل الافتراضي:  -62

( كيلوجول، وعند استخدام عامل مساعد انخفضت طاقة 61) ةوضع المواد الناتجطاقة كانت إذا 
( 201( كيلوجول، وأصبحت طاقة وضع المعقد المنشط )21التنشيط للتفاعل الأمامي بمقدار)

 كيلوجول، فإن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد تساوي بوحدة الكيلوجول:
  211 -د                     191 -ج                 211 -ب                251 -أ

 العبارة الصحيحة التي تصف التفاعل الماص للطاقة هي: -63

 للتفاعل سالبة. Hإشارة  -أ
 طاقة وضع المواد المتفاعلة أقل من طاقة وضع المواد الناتجة. -ب
 التفاعل الأمامي أسهل من التفاعل العكسي. -ج
 ل من طاقة التنشيط للتفاعل العكسي.طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي أق -د
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 طبيعة الروابط في المركبات العضوية
 على التوالي: 4H3Cعدد روابط سيغما وباي في جزيء البروباين  -64

  (2( ، )6) -د         (2( ، )6) -ج                 (2( ، )4) -ب        (2( ، )5) -أ

 

 تفاعلات المركبات العضوية
 الهلجنة؛ تتفاعل الألكانات مع الهالوجينات بوجود الضوء الذي يعمل على:في تفاعلات  -65

 كسر الرابطة بين ذرتي الكربون في المواد المتفاعلة. -أ
 تكوين الرابطة بين ذرة الكربون وذرة الهيدروجين في المواد الناتجة. -ب
 كسر الرابطة بين ذرتي الهالوجين في المواد المتفاعلة. -ج
 الرابطة بين ذرة الكربون وذرة الهالوجين في المواد الناتجة.تكوين  -د

 ( في التفاعل التالي هي:Xالمادة ) -66
O2Br  +  H2CH3CH  →+  HBr    X 

  OH2CH3CH -د         HC≡CH -ج                CHO3CH  -ب        2CH=2CH -أ

 ( في التفاعل التالي هي:Aالمادة ) -60
O + KCl2A  +  H  →+  KOH   3CHClCH3CH 

      Cl2CH2CH3CH  -ب       OH2CH2CH3CH -أ

  CH≡C3CH -د                    2CH=CH3CH -ج

 وهي: PCCإحدى المواد الآتية لا تتأكسد باستخدام العامل المؤكسد  -68
      3CHOHCH3CH  -ب       OH2CH2CH3CH -أ

  OH3CH -د                   CHO2CH3CH -ج

 مركبان عضويان هما: NaOHبوجود  3COOCH3CHينتج عن تسخين الإستر  -69
   ONa3COOH + CH3CH -ب                     OH3COOH + CH3CH -أ

  OH3COONa + CH3CH -د                    ONa3CONa + CH3CH -ج

 هما: في المخطط التالي   Y , Xالصيغة البنائية للمركبات -01
 
 
 

 X :PCC  ،Y :+/H7O2Cr2K -أ

 X :4SO2H  ،Y :PCC -ب

 PCCأو  X :/Ni2H  ،Y :+/H7O2Cr2K -ج

 X :+/H7O2Cr2K  ،Y :PCC -د

 يعد تفاعل الحموض الكربوكسيلية مع الكحولات في وسط حمضي من تفاعلات: -01

  الحذف. -د         الاستبدال. -ج                 الهدرجة. -ب        الإضافة. -أ

 

 

 

 

CH3CH2CH2OH Y X 
CH3CH2COOH CH3CH2CHO 



 

11 

 

 التفاعلات التالي هي:مخطط ( في Dالمادة ) -02

 

   CHO3CH -ب                           OH2CH3CH -أ

  ONa2CH3CH -د                             3OCH3CH -ج

 

 التحضير المخبري

 بإحدى الطرق الآتية: كلوروبروبان انينث -2،1المركب  يمكن تحضير -03

 بوجود الضوء. 2Cl تفاعل البروبان مع الكلور -أ

 . 2Clتفاعل البروباين مع مولين من الكلور  -ب

 مع البروبين. HClتفاعل مول من  -ج

 . 2Clتفاعل البروبين مع مول من الكلور  -د

ما  CHO2CH3CHمن البروبانال  3CH2CH3CHجميع المواد الآتية تلزم لتحضير البروبان  -04
 :عدا

 Ni -د                           2H -ج                        4SO2H -ب                  2Cl -أ

 بروبانول:-1واحدة من الطرق الآتية تستخدم لتحضير  -05

 . 2CH=CH3CHإضافة الماء في وسط حمضي إلى البروبين  -أ

 . Ni2H/باستخدام  3COCH3CHاختزال البروبانون  -ب

 . KOHمع  Br2CH2CH3CHبروموبروبان -1تفاعل  -ج

 . KOHمع  Cl2CH2CH3CHكلوروبروبان -2تفاعل تسخين  -د

 يمثل التفاعل أدناه تحضير المركب العضوي: -06
 
 
 

 إستر. -دكحول ثالثي.        -جكحول ثانوي.         -ب        كحول أولي. -أ
بطريقة إضافة مركب المجاور  حضير المركبعند ت -00

، 3COCH3CHإلى البروبانون  RMgCl غرينيارد
 :تمثل Rفإن مجموعة 

                2CH3CH -ب              3CH -أ

  2CH2CH3CH-د                   O3CH -ج

 

B CH3CH2MgCl 1- CH3-C-CH3 

2- HCl 

O 

CH3CCH3 

OH 

CH3 
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( D , Aلتحضير المركبين العضويين )أجريت سلسلة تفاعلات كما هو موضح في المخطط أدناه   -08

 ، فإن الصيغة البنائية لهما هي: 3CH3CHابتداءً من الإيثان 

 

 

 

 

 

 A: COOH2CH3CH  ،D :OH2CH2CH3CH -أ

 A: OH2CH2CH3CH  ،D :3CHO2CH3CH -ب

 A: 3CH2CHO2CH3CH  ،D :OH2CH2CH3CH -ج

 A: COOH2CH3CH  ،D :3CHO2CH3CH -د

( في مخطط التفاعلات أدناه إلى أنواع التفاعلات في خطوات تحضددددددير 3،  2،  1تشددددددير الأرقام ) -09
 إيثيل إيثانوات، وهي على الترتيب:

 
 
 
 
 
 
 

 الإضافة، التأكسد، الاستبدال. -ب                     الإضافة.الاستبدال، التأكسد،  -أ

 الإضافة، الاستبدال، التأكسد. -دالاستبدال، الإضافة، التأكسد.                     -ج

جميع التفاعلات الآتية يمكن أن تستخدم في خطوات تحضير المركب العضوي ثنائي إيثيل إيثر  -81

3CH2OCH2CH3CH  2من الإيثينCH=2CH :ما عدا ، 

            تفاعل فلز الصوديوم مع الكحول. -أ

 مع الإيثين. HClتفاعل جزيء  -ب

              مع الإيثين. 2Clتفاعل جزيء  -ج

 مع الإيثين. H+في وسط حمضي  O2Hتفاعل جزيء  -د

 :ما عدايمكن تحضير كحول ثانوي بإحدى الطرق الآتية،  -81
 المغنيسيوم إلى الإيثانال.إضافة ميثيل كلوريد  -أ

 اختزال البيوتانون. -ب
 . KOHكلوروبروبان مع -2تسخين  -ج
 إضافة الماء المحمض إلى البروبين. -د
 

D A 

B C CH3CH3 
Br2 

 ضوء

Mg 

 إيثر

-OCH2CH3 HCHO HBr 

CH3CH2OH 

2 1 

CH3COOH CH3CHO 

CH3COOCH2CH3 

3 
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أجريت سلسلة تفاعلات كما هو موضح في المخطط أدناه  لتحضير المركبين العضويين  -82

(OH2CH2CH3CH( ابتداءً من المركبين العضويين )A وB فإن الصيغة ، ):البنائية لهما هي 

 

 

 

 

 

 A: OH3CH  ،B :Cl2CH3CH -أ

 A: CHO3CH  ،B :Br3CH -ب

 A: Cl3CH  ،B :OH2CH3CH -ج

 A: OH3CH  ،B :Cl3CH -د

 

 التمييز المخبري

 

 إذا كان لديك المخطط أدناه: -83
 
 
 

 ( باستخدام:B( و )Aيمكن التمييز مخبرياً بين المركبين )
 البروم بوجود الضوء. -أ

 الصوديوم. -ب

 محلول تولينز. -ج

 محلول البروم المذاب في رابع كلوريد الكربون. -د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B A CH3CH2CH2OH 
H2SO4 

 مركز ، تسخين

H2/Ni 

A 
PCC 

CH3CH2CH2OH 

C 

D 

HCl 

B 
Mg 

 إيثر
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 إجابات الأسئلة

1 2 2 4 5 6 7 8 9 11 

 د أ أ ب د ب ب أ ج ب

11 12 12 14 15 16 17 18 19 21 

 د ج د ج ب د د أ د ج

21 22 22 24 25 26 27 28 29 21 

 د ب ج ب ب ج ب ب ج ب

21 22 22 24 25 26 27 28 29 41 

 ب ج ب د أ ب أ ب أ أ

41 42 42 44 45 46 47 48 49 51 

 أ ب أ ب د د ب أ د أ

51 52 52 54 55 56 57 58 59 61 

 ج د ج ب ج أ ج ج ج د

61 62 62 64 65 66 67 68 69 71 

 أ د ج ج د ج ج ب ب ب

71 72 72 74 75 76 77 78 79 81 

 ج ب ج أ ج أ أ د ج ج

81 82 82        

        د أ ج

 


